

旧管道、老水表一年漏掉不少水，自来水公司也犯愁

# 改成“一户一表”就能省水了



本报5月25日讯(见习记者 刘清源) 本报与烟台禾目之家联合正在举行的“节水金点子暨节水达人征

集大赛”，得到广大市民的热情参与。记者了解到，近几年，市自来水公司管辖范围内(芝罘区和莱山区)，由于旧管道、老水表

冒水、漏水等原因，每年自来水公司亏损200多万吨水。

“管道都烂了，里面净

是锈，有的地方直接就是窟窿，和土都粘在一块，白流多少水啊！”在市自来水公司，向阳社区的徐女士和记者说，他们单元楼，最近进行了一户一表改造，当时她见到了自家生活用水的管道，成了那个样子，大吃一惊。

记者从市自来水公司了解到，近年来，因为“跑、冒、滴、漏”，总水表和分水表相差很大，市自来水公司每年

亏损200多万吨水。“现在降水少，水资源紧张，而一些旧管道、老水表又一直在冒水、漏水。”市自来水公司的丁处长告诉记者，老市区的许多老水表都是居民或者开发商安装的，多年使用无校验，易导致计量不准。再者，锈蚀严重的水管漏水现象严重，由于人们平时看不到，也不易引起关注。

自2000年开始，烟台市在居民住宅推行“一户一

表”的改造。据估算，“一户一表”的成本为1000多元，但市政府制定了专门的补贴政策，“一户一表”改造，用户只需承担350元。

“一户一表”改造后，水表移至户外，更换老的镀锌管道，采用PE管材，与镀锌管相比，有耐腐蚀、过水量大、不污染水质、不锈钢、无毒、使用年限长等优点；更换家中原有水表，采用统一规定水表，为国家法定计量器具，定期进行校验。用户自家的用水可自行控制，单独实现开关不影响他人使用；抄表员不需入户，在室外就可查看水表走量，也方便用户查看。

据了解，山东省市级范围内，“一户一表”改造已接近尾声，而在烟台市区，将近一半的居民家中未实现。如果您家还未实现“一户一表”改造，那么节水就从这里开始吧！

## ○节水金点子互动平台

水管引到屋内，接一个水桶，水量还很可观。两小时可接一桶水。这些水可用来浇花、洗手、冲厕所。——福山区 曾甜甜

◎漂洗小件衣物时，将水龙头拧小，用流动水冲洗，并在下面放空盆收集用过的水，而不要接几盆水，多次漂

洗，这样既容易漂净，又可减少用水总量，还能将收集的水循环利用。

衣物要集中洗涤，应尽量减少洗衣的次数。小件、少量的衣物提倡手洗。将漂洗的水留做洗涤脏衣服，可以节省不少新鲜清水。——毓璜顶医院 赵丰清

参与方式：征集网址：齐鲁晚报·今日烟台微博(<http://weibo.com/1886899723>)，征集热线：6610123，征集短信：18766454219，征集邮箱：[qingyuan86629@163.com](mailto:qingyuan86629@163.com)



## 包粽子喽！

25日上午，在烟台市向阳街道华茂社区，居民们开展了包粽子活动。糯米、红枣、竹叶、红绳整齐地摆上桌，居民们团团围在一起，跃跃欲试。活动开始后，三角形、牛角形、金字塔形、长条形等各式各样的漂亮粽子不一会就挤满了桌子。活动结束后，漂亮的粽子送给了社区困难家庭，让他们感受节日的温馨和社区对他们的关爱。

本报记者 鞠平 通讯员 苏慧 摄

# 4年了，我们社区咋没信箱

原来开发商没给安，有居民还用手提袋自制了个简易的

本报5月25日讯(记者 钟建军) “别的小区配套设施都有信箱，我们小区怎么没有？”家住福山区仁隆花园的张女士说，从2007年入住小区，到现在一直没有信箱，如有信件很麻烦。居民只能自制简易信箱，有快递物品都要去物业取，很不方便。这个小区为啥不装信箱？

25日，在仁隆花园，记者走了一圈也没发现统一安装的信箱。现有的信箱，都是居民订阅报纸或者邮局期刊杂志时，赠送的。

没有统一的信箱，居民的信件邮寄到哪里？记者了解到，大部分居民将单位地址作为收件地址。寄到小区的邮件，都是先到物业公司这个中转站。“孩子在部队当兵，往家里写信，都寄到物业公司。”23号楼1单元的邹女士说。

有的居民自制简易信箱，挂在自家门口旁边。在24号楼2单元，有两户人家将手提袋粘到墙上，自制成小信箱。“自己制作的，虽然很少有信件往来，可以放一些超市的商品宣传单。”5楼的王女士说。

“没有信箱，一定程度上会增加投递难度，也影响邮件的投递率，确实给投递工作增加了许多难度。”福山区邮政局办公室一位姓刘的工作人员说，一些小区增设了保安亭，保安有时还不让投递员进。确实没送到的，只好发往原投递地址。

烟台市邮政投递局王局长表示，虽然现代通讯方式比较发达，但仍有人坚持使用信件，邮政部门会尽最大努力送到。现在有些新建的小区没有信箱，仍有市民需要使用信

件，呼吁新小区的开发商，在居民楼里设立邮箱。

为什么没有信箱呢？记者来到仁隆花园物业管理处，蒋经理表示，物业进驻该小区时，小区就没有信箱这样的配套设施。一些居民订阅报纸及相关杂志时，邮局或报社会给予居民安装信箱。“也

许是当初设计的时候就没有，这不太清楚，要询问开发商。”

当问及开发商的名称以及联系方式时，蒋经理表示并不知道。随后，记者在网上搜索该楼盘信息，也没有找到开发商的名称及联系方式。本报将继续关注此事。



居民在自家门口制作的简易信箱。钟建军 摄

## 市场的公平秤都到哪去了

原来是现在用的人少了

一些秤挪到附近的市场管理处里

本报5月25日讯(记者

宗韶峰) 家住支农里的蒋女士说起环海农贸城，总会想起以前农贸城里那个窄窄的、却很热闹的工商服务亭——大家都拿着买来的东西，排着队在服务亭里的公平秤上复称。可后来，服务亭锁上了，公平秤也不见了踪影，小亭子成了杂物间。

25日，在环海农贸城，设在一栋二层楼梯下方的工商服务亭大门紧锁，而且脏兮兮的。在“工商服务亭”下方的玻璃上，有“公平秤”三个字。玻璃的下方，两辆自行车随意靠在亭子上。透过窗户，小亭子里已经看不到公平秤的身影，小小的空间里堆满了麻袋等杂物。

环海农贸城的一位摊主告诉记者，农贸城里的这个工商服务亭已经很长时间不用了。以前，公平秤就放在里边，但后来，公平秤都挪到了二楼的工商办公室里了。

在宏达市场，工商服务亭贴着野广告，东侧勉强可以看到“公平秤”字样。从外面看不到里面究竟放些什么。在红利市场，记者同样看到一座锁着的门，服务亭似乎已经废弃，公平秤不见踪影。



宏达市场放置公平秤的工商服务亭，贴满了野广告。宗韶峰 摄